

“眼看苏州”慈善工程启动

# 百名盲人将免费移植眼角膜

昨日下午，我国首个援助贫困角膜移植手术患者的慈善项目——“眼看苏州”百例眼角膜移植慈善工程在苏州大学北校区正式启动。记者获悉，这个活动的举办标志着苏州城区角膜移植手术“零突破”，同时也是国内医疗界第一次对100名角膜盲患者实施的“零费用”眼角膜移植手术。

启动仪式上，苏州市政府副市长王鸿声和苏州大学副校长葛建一为苏州城区首个眼库——“苏州市红十字理想眼库”揭牌。苏州市红十字会副会长周小蓉代表苏州市红十字理想眼库，接受了来自北京同仁医院眼库及深圳红十字会角膜捐赠。同时，来自苏州大学附属眼科医院的医护人员集体签名，填写了眼角膜无偿捐献志愿登记表。

四位来自苏州大学附属理想眼科医院的角膜移植手术患者昨日也来到活动现场，他们是首批“零费用”眼角膜手术的受益者。在当天的会场上，苏州市常委、宣传部徐国强部长为他们揭开眼罩时，四个人纷纷激动地喊道，“看到了！”“我真的看见了！”

据统计，我国每年仅有5000位角膜捐献者，而到目前

为止需要帮助的眼病患者将近500万人。苏州地区因患角膜病而面临致盲的患者也将近2万人，而苏州地区到目前为止仅开展过2例角膜移植手术，角膜库存也常年为零。为此，大量的苏州角膜盲患者不得不前往北京同仁医院、广州中山医院、上海五官科医院等大型医院的眼科中心排队登记等待角膜供体进行移植手术。

周小蓉告诉记者，到目前为止，在苏州大市范围内，已登记捐献尸体人数为1650人，登记捐献角膜人数为454人，成功捐献角膜人数为4人，成功移植角膜人数为两人。“百例眼角膜移植慈善工程的启动为我们许多治疗眼疾的患者带来了福音，我们也呼吁全市的老百姓都能参与到角膜捐献的活动中来。”周部长说。

陈莹

## »助残新闻

### 低保重残人员每月获80元补贴

记者昨天从市残联获悉，苏州已于近日出台《低保家庭中重度残疾人重残补贴金发放办法》，从今年起，该市城乡低保家庭中符合重度残疾人的，每月将统一获得80元的重残补贴。

根据上述《办法》，获得重残补贴的残疾人必须具有苏州户籍、属于低保家庭成员，持有残联核发的第二代残疾人证，且残疾等级为一级、二级，本人无固定收入。重残补贴金标准为每人每月补贴80元，城乡统一。

据苏州市残联教就处处长王文伟介绍，重残补贴发放工作目前已经启动，残疾人居住地村（社区）委会将安排残疾人专职委员，通知辖区内符合重残补贴金发放条件的人员填写《重残补贴金审批表》。上述补贴由各级残联负责按月发放。苏州市残疾人就业保障金统筹地区（平江、沧浪、金阊、高新区〈虎丘区〉）于每月20日前发放重残补贴。据悉，上述《办法》实施后，苏州大市范围内预计将有5000多位重度残疾人获益。何寅平

### 昆山残疾人5月开始免费乘公交

记者昨日获悉，从5月份开始，昆山全市的残疾人将可以凭该市残联发放的乘车卡免费乘公交车。目前，免费乘车卡的宣传登记工作正在有序进行中。

残疾人因为身体原因，或多或少都会存在出行难的问题。昆山市决定为该市户籍的所有持证残疾人办理免费乘车卡，届时，只要凭此卡，残疾人可免费乘坐市

内所有公交车。昆山市残联有关负责人提醒广大残疾人，本月是登记时间，从今天起，残疾人可以到所在区镇的残联进行登记，下个月将统一制卡和办理相关保险，至5月份“全国助残日”期间将正式施行。此外，原盲人免费乘车卡的相关申领、办理手续参照昆山市残疾人免费乘车卡的相关申领、办理手续。征宇 李晓惠

## 天气

### 本周多云为主，周末有雨

根据苏州气象台发布的一周天气预告，本周从今天起将雨止转阴到多云，明天多云到晴。3日晴转多云；4日到5日前期多云；5日后期到6日，受冷暖空气共同影响，将有一次明显的降雨过程；7日多云转晴。预计本周最低气温0℃~1℃将出现在3月4日。

今天苏州市偏北风4~5级，阵风6级，今晨最低气温2℃~3℃，最高气温7℃左右。汽车清洁指数：2级，天气转好，雨停后适宜洗车。王玲玲

### 今日周边城市天气

昆山：小雨转阴，北风4~5级，7℃~3℃
太仓：小雨转多云，北风3~4级，6℃~0℃
吴江：小雨转阴，北风4~5级，7℃~2℃
常熟：小雨转多云，北风4~5级，7℃~3℃
张家港：阴转多云，北风3~4级，6℃~1℃
上海：阴转多云，北风3~4级，7℃~1℃

## 资讯

### 60岁以上老人可免费照张相

记者昨天从苏州市老龄办获悉，从本月1日起至今年年末，苏州市老龄办将组织摄影服务队走进苏州大市范围的各个社区，免费为具有苏州市户籍、60周岁以上的老人拍摄一张5寸彩色照片。

据苏州市老龄办相关负责人介绍，从今天开始，该办将组织“夕阳红敬老摄影服务队”前往苏州下属各市、区，为具有苏州户籍、60周岁以上老年人免费拍摄数码照片，并赠送一张5寸彩色照片，向百岁老人赠送一张16寸彩照。此外，活动期间摄影队将向每个敬老院赠送一张16寸加框集体合影彩照。上述活动以老年人自愿为原则，老年人如需要相片加洗、放大，服务队将优惠收取费用。在参加本次免费拍照时，老年人需出示身份证或户口本。

据悉，免费拍摄结束后，所赠照片将在1个月内由服务队送达各街道（镇）老龄委后，再行分发到老人手中。

何寅平

### 买速冻饺子馄饨先上网比比价格

面对消费者喜欢的面食两大主力速冻包装饺子和馄饨，市场上可谓品牌众多，价格不一。日前，苏州市价格监测中心对市区大润发、家乐福、华润万家、欧尚等16家超市门店，湾仔码头、龙凤、苏阿姨等7个品牌40多种速冻包装饺子馄饨的零售价格进行了采集比对，将结果“晒一晒”。

如上海生产的800克包装湾仔码头香菇三鲜水饺，大润发何山、相城店，家乐福体育、东环、中翔店只售18元/袋，比最高价格便宜了26%；还有龙凤160克包装的鲜肉云吞沃尔玛售价为5.7元/袋，比最高价格便宜了16%；苏州生产的120克苏阿姨荠菜鲜肉小馄饨三香路北京华联售价3.9元/袋，比最高价格便宜了29%。苏州物价局有关人士说，市民如想了解更多速冻包装饺子馄饨的价格信息，可以通过苏州市物价局网站（www.jj-swuzhou.gov.cn）、苏州价格在线（www.mssz.cn）、新浪微博（www.t.sina.com.cn）苏州价格监测查阅，看哪家超市门店便宜。陈泓江 李俊锋



## 幸福之城

昨晚，相城区建区十周年大型文艺晚会在该区体育馆举行。

十年来，相城区白手起家、开拓进取，绘就了一幅“水城、花城、商城、最佳生态休闲人居城”生动画卷。十年来地区生产总值增长了5.5倍；全口径财政收入由3.8亿元增加到120亿元，增长了30.6倍；地方一般预算收入增长了近20倍。尤其是地区生产总值和地方一般预算收入年均增速分别达到23.2%和39.1%，高出全市平均增速9和13个百分点，如今，相城人又在“三区三城”的战略中逐步迈向“高铁时代”。

右图为沈阳军区杂技团表演的高空杂技《传奇·水天一色》。陈泓江 王玲玲 文/摄

## 相城人民医院住院新大楼启用 医用停机坪首现苏州城

苏州相城区人民医院近日迎来建院7周年生日，医院二期工程住院病房新大楼也正式投入使用。新大楼配备的静脉用药配制中心、一体化手术室、智能化轨道物流传输系统等一系列先进的配备均走在了苏州市前列。另外，新大楼顶部还建起了苏州市首个医用停机坪。

据介绍，相城区人民医院二期工程住院病房新大楼于2009年7月奠基动工。二期工程投入4.2亿元，地面16层，地下一层，共有75000平方米，与原大楼一层、二层贯通连接。单体大楼有床位1000张，创苏州单体住院楼之最。此外，医院还拥有18间手术室，其中两间一体化手术室；拥有20张床位的ICU病房、正负压病房、康复病区、VIP病区等。尤其值得一提的是医院大楼顶部建起500平

米的直升飞机停机坪，开辟了一条空中绿色通道。

于市区范围内率先启用的智能化轨道物流传输系统是一大亮点。记者看到，医院的药房中心把药物分配到各个药箱内，然后设定好目的地，药箱便能通过传送轨道送往各个病区。副院长沈道明介绍，该系统通过特定的水平和垂直轨道，连接设在各临床科室和各病区的物流传输站点，由装载小车沿着轨道实现各部门之间立体的点到点的物品传输。“这套智能化轨道传输系统在15层楼内共建有37个节点，每个病区建有两个节点，只需医护人员设定好传送目的地，医药用品就能准确便捷地送达各个病区，这可以大大节约人力和时间。”沈道明介绍，这是苏州市区医院首次引进该设备。王玲玲

## »交通信息

### 燃油附加费涨了，票价却有涨有跌 今起汽车客运执行新票价

昨天，记者从苏州汽车客运总站了解到，由于燃油零售价在去年12月22日及今年2月20日进行了两次调价，根据江苏省物价局、江苏省交通厅颁发的《关于对公路客运开征燃油附加及实施有关扶持措施的通知》及相关文件，从今天起，苏州汽车客运总站部分线路的公路客运票价中燃油附加费将从每人0.02元/公里调整为每人0.03元/公里，同时对部分班线的车型进行了调整，调整后的车型运价及燃油附加费一并计入票价。

据苏州汽车客运集团运输科赵科长介绍，经过物价部门审核后进行变动。”李晓惠

部门审核，从今天起，该汽车客运总站将执行新的票价。“由于燃油价调整，部分线路票价将略有涨幅，基本增加1~2元。”

但在物价部门公布的最高限价范围内，有些线路票价反而下跌了。”赵科长举例提到，昨天苏州到张家港的票价为28元，今天将增为29元，而苏州到徐州的票价昨天为178元，今天会降至135元。“票价调整呈现出阶段性的特点，调整后的票价将在一个月内基本保持不动，之后再根据综合情况，经过物价部门审核后进行变动。”李晓惠